



烈焰砺精兵 铁肩护香城

咸宁消防举办“香城蓝焰杯”比武竞赛

●记者陈志茹 特约记者朱燕林

7月16日至18日,咸宁市消防救援支队举办2025年“香城蓝焰杯”比武竞赛。全市7个大队、7支乡镇(企业)专职消防队共计189名人员同台竞技、共展风采。

此次竞赛按照“全员练兵、分岗施训”的要求,设置战训、指挥中心、信通、乡镇(企业)专职消防队四大类共20个科目,全面检验了消防队伍各岗位练兵成效与专业技能水平。

“预备开始!”在负重登楼项目中,随着裁判一声令下,消防员钟山、蔡子豪就像离弦的箭冲了出去。背负一个正压式空气呼吸器,携带两盘水带,在负重60斤的情况下,钟山迅速登上了10楼。

负重爬楼是消防员在灭火救援中经常遇到的情况,钟山告诉记者,他曾遇过一起发生在10楼以上的居民火灾,为了尽快灭掉发生在厨房的火,他和队友们负重爬楼将火灾扑灭。

“100米障碍赛主要考验消防员的短距离爆发力、对水枪和水带的操作能力,以及在过围墙等特殊情况下的平衡力。每次突破极限,都是为了守护生命时多一分胜算!”完成100米消防障碍的消防员陈刚道出所有参赛者的心声。

据了解,此次竞赛项目力求最大程度贴近实战,像400米救人疏散物资这项比赛,考验的是消防员良好的

爆发力。400米的范围内,消防员要先扛着120斤的假人飞奔,中途放下假人,再拎起两只32斤的水桶继续狂奔,接着换上30斤的煤气罐奔跑100米后,再完成一次100米的全速跑。

除此之外,此次比武竞赛中消防员还开展了60米肩梯登楼,5000米跑等高强度、高技能性的比赛项目,有效检验了消防员们的“真功夫”。

室外39摄氏度的高温,灼热的阳光晒得人睁不开眼。来自咸安消防救援大队的通信员王明焰全然不顾从额头流下的汗珠,双眼紧盯屏幕、手控摇杆。随着他的操作,无人机在轰鸣声中灵活避开“障碍物”,侦察定位,最后精准将物资投进目标区域。王明焰娴熟高超的操作技巧引来场边阵阵喝彩,随后在华平指挥系统操作与简单故障排查科目中,他同样以优异的成绩完成了比赛。

赛场上,全体参赛队员斗志昂扬、奋勇争先,展现了新时代消防救援队伍过硬的专业素养和顽强的战斗作风。经过3天鏖战,咸宁高新特勤联队、赤壁消防救援大队、咸安消防救援大队分获团体总分前3名。

据悉,市消防救援支队将以此次竞赛为契机,总结经验、补齐短板,持续深化全员岗位练兵,不断夯实消防救援能力基础,为守护人民群众生命财产安全和社会稳定贡献坚实力量。

